

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Р. Совета депутатов трудящихся

№ 17 (1815) Четверг 27 апреля 1944 г. Цена № 15 коп

Весеннему сею — всенную агротехнику

Велика, ответственна и почетна задача возложена на работников сельского хозяйства — это выполнить долг перед родиной, обеспечить всеми необходимыми продуктами сельского хозяйства Красную Армию и промышленность. Для того, чтобы выполнить эту важнейшую задачу, необходимо обеспечить успешное проведение весеннего сева в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) своим решением о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год осудили, как вредную практику, упрощение агротехники и потребовали от работников сельского хозяйства в 1944 году приложить все свои знания, весь свой опыт на создание самого высокого военного урожая.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) — программа действий каждого в отдельности работника сельского хозяйства.

Вступая в весенний сев, подавляющее большинство колхозов Спасского района по-серьезному взялись за выполнение этой боевой программы, прилагают все свои силы к тому, чтобы весенний сев провести в самые сжатые сроки при полном соблюдении всех агротехнических правил.

Но у нас есть такие руководители колхозов, которые идут по пути отсталых настроений, проявляют полную бесчестность, невнимательство в деле проведения агротехнических мероприятий на весеннем севе. К таким руководителям относятся председатели колхозов имени Энгельса, «Победа», «2-я пятилетка», имени 18 партсъезда, «Новый путь», проведение в жизнь агротехнических мероприятий не считают своей обязанностью, они не ставят себе в задачу повышения урожайности. В этих колхозах семена в яровизацию не заложены, подкормка и боронование озимых не проводится, семена до посевных кондиций не доведены, земельные площади под семенные участки не выделены, к весеннеполевым работам почти не приступили.

Члены и также руководители колхозов, которые не сгибают своим долгом в выполнении государственного плана сева, а особенно такой культуры как клевер, который имеет особое значение в деле обороны нашей родины. Тем не менее такие колхозы как «Быстрый» (председатель колхоза Костров), «26 бакинских коммунаров» (Воронин), «15 лет октября» (Андо-

лов), «Красное знамя» (Раповов), «Кр партизан» (Асинов), «Красноярская» (Асинов), до сих пор не получили семена клевера для посева, несмотря на ряд напоминаний и предупреждений со стороны райкомзема и конторы райкаучук. Руководители данных колхозов, видимо, пытаются сорвать выполнение государственного плана сева клевера. Это у них не выйдет. Посев клевера необходимо провести немедленно в 2-3 дня.

Отдельные колхозы района из года в год не обеспечивают в полной потребности своего колхоза семенами с семенных участков лишь только потому, что они не уделяют должного внимания семенным участкам. Участки в таких колхозах, как правило, обезличивались, не закреплялись, удобрений не вывозилось, особого ухода за посевами на семенных участках не проводилось, а колхозы «Перелом», «Авангард» и другие допускали смешивание при уборке и обмолоте семян с семенных участков с родовыми или даже совсем их не выделяли.

Для того, чтобы не допустить повторения ошибок прошлых лет необходимо обратить самое серьезное внимание выделению семенных участков. В целях ликвидации обезлички в деле выращивания семян на семенных участках колхозов и тщательного улучшения семенного дела, необходимо выделить постоянные семеноводческие звенья, возложив на них всю работу, включая обмолот и очистку семян. Для семенных участков необходимо выделить самую наилучшую землю, направленную навозом, наиболее плодородные чистые от сорняков земли, вспаханные под зябь.

Необходимо также там, где не приступили к подкормке озимых посевов, немедленно сейчас приступить, не оттягивать лучшие сроки подкормки озимых. В первую очередь произвести подкормку на участках, слаборазвитых с осени и с последующим боронованием.

Задача каждого руководителя колхоза и всех колхозников — обеспечить выполнение и перевыполнение всех агротехнических мероприятий. А специалисты сельского хозяйства на местах — агрономы и помощники агрономов — обязаны помочь колхозам выполнить эти важнейшие агротехнические мероприятия, обеспечивающие высокий урожай.

И. Самарин, зав. райзо.

На колхозных полях

На 26 апреля почти все колхозы вступили в весенне-посевные работы. По данным райзо на 25 апреля включительно колхозами района вспахано весновспашки 606 га (прирост за день на 311,5 га), забороновано весновспашки 76 га (прирост за день — 39 га), прокультивировано зяби — 45 га (прирост — 8,5 га), посеяно всех зерновых — 56 га (прирост — 39 га), подкормлено озимых — 25 га (прирост — 46,5 га), подсеяно клевера — 25 га (прирост — 16,5 га), заложено в яровизацию зерновых — 1709 центнеров (прирост — 244 цент.), заложено в яровизацию вики — 250 цент. (прирост — 19 цент.) картофеля — 1972 цент. (прирост 230 цент.), протравлено сухим способом — 3084 цент. (прирост 201,5 цент.), заготовлено верхушек картофеля — 278 цент. (прирост — 14,5 цент.), протравлено термическим способом — 20 центнеров.

На посевных работах участвовало 647 лошадей, крупного рогатого скота — 10 голов.

Тракторами вспахано весновспашки 6 га.

К севу приступили пока 5 колхозов: «Коллективная мысль», «Власть Советов», «Красный партизан», «Новая жизнь» и «Трудовик».

Все эти данные говорят сами за себя. Они свидетельствуют, прежде всего о том, что весенне-посевные работы с первых дней в колхозах района разрываются очень медленно. Многие руководители колхозов не уяснили себе, что «удья урожая решается с первой борозды» (М. Родионов).

Целый ряд руководителей колхозов с первых дней полевых работ стремятся как можно больше подготовить почвы и тем самым допустить разрыв между пахотой и севом.

В колхозе «Порыв», например, заложено в яровизацию 60 центнеров колосовых, протравлено сухим способом 100 центнеров, вспахано весновспашки 38 га и забороновано 7 га, а не посеяно ни гектара.

В колхозе имени Сталина заложено в яровизацию 11 центов вики, 70 цент. зерновых, 80 цент. протравлено сухим способом, вспахано весновспашки — 34 га, но не посеяно ничего.

В колхозе «Заря свободы» заложено в яровизацию колосовых 15 центнеров, протравлено сухим способом — 120 центнеров, вспахано весновспашки 24 га и не посеяно ни одного гектара.

Много подготовили почвы, но не приступили еще к севу колхозы Шинковерецкого и других сельсоветов.

Почву копают вручную

В колхозе «Красная звезда» бахчеводческая бригада под руководством бригадира тов. Подринова Ф. П. развернула широкие работы на бахчеводческих участках.

Бригада, состоящая из девушек-подростков, на свои участки, в частности под парники, обеспечила подкормку навоза на носилках. Часть членов этой бригады оказывала помощь по-

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 19 апреля 1944 года)

Юго-западнее города Царя-танков. 20-го апреля атаковали наши войска, занимающие плацдарм на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы, повидимому, рассчитывали одним ударом снять нашу оборону, но просчитались. Советские бойцы успешно отразили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. Уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города Тарнополь советские части выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19 апреля атаковал наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Упорные бои продолжались и в течение 20-21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону провалились. Отбрасывая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты нанесли ему большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля наши части уничтожили 1500 гитлеровцев и 63 вражеских

танков. На Кишиневском направлении наши войска 19-го апреля вели бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции. На Севастопольском направлении советские части в этот же день выбили немцев из нескольких сильно укрепленных пунктов его обороны.

Противник пытается вывезти морем и на самолетах остатки своей разгромленной крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по аэродромам противника и по его судам на коммуникациях Севастополь — порты Румынии. Наши корабли и самолеты преследуют вражеские баржи, суда и транспорты и топят их. По неполным данным, за 6 дней потоплены 16 транспортов, 8 самоходных барж, 3 сторожевых корабля, 4 катера и миноносец противника. Только за 3 дня советская авиация уничтожила на аэродромах в районе Севастополя 43 немецких самолета. Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Ревель, Тулубене в Латвийской ССР и сланцевые перегонные заводы в Эстонии.

За время с 8 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 41 самолет противника.

Международный обзор

В зарубежной печати опубликованы статьи и сообщения, из которых видно, что поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте все больше расширяют тыл немцев. Корреспондент канадской газеты «Глоб-энд-майн», вернувшийся из Германии на родину, рассказывает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Он пишет, что теперь «даже в отборные дивизии зачисляются подростки, которым еще не исполнилось 16 лет». Гитлеровцы вынуждены перебрасывать войска с запада на восток. Выходящая в Цраге немецкая газета «Нейер паг» следующим образом характеризует настроение германского населения: «было бы глупо преуменьшать размеры недовольства в стране. Можно откровенно сказать — то и дело наталкиваешься на растерянность и тупое отчаяние».

Союзная авиация в течение этой недели производила сильные налеты на германские города и немецкие военные объекты в Северной Франции и Бельгии. Было сброшено около 17000 тонн бомб. Главные удары обрушены на промышленные германские города Кельн, Браун-

швейг, Дюссельдорф, Фридрихсхафен и район Мюнхена. Бомбардировке подверглись и железнодорожные узлы, связывающие Германию с портами французского побережья Ла-Манша. Налеты произведены также на Бухарест и центр румынской нефтяной промышленности Плоешти, на Софию и Белград.

22 апреля в Наркоминделе СССР на прессе-конференции представителей советской и иностранной печати Заместитель Народного Комиссара Иностранных дел СССР товарищ Вышинский сделал заявление о советско-финских отношениях. Это заявление тов. Вышинского вызвало широкие отклики заграничной иностранной печати осуждающей финское правительство, отклонившее великодушные предложения СССР на запрос Финляндии о мире. Английская газета «Таймс» указывает, что финское правительство «не воспользовалось предоставленным ему прекрасным случаем не только положить конец страданиям своего народа, но также обеспечить национальную независимость на прочных и почетных основах». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что Финляндия идет навстречу военному разгрому.

Советское правительство, руководствуясь решениями Московской конференции трех мировых держав, принимало меры к тому, чтобы ускорить создание в Италии демократического правительства. Эти меры поддерживали также наши союзники — Англия и США. В результате маршал Бадольо образовал теперь новое правительство. В него вошли представители шести демократических партий.

Л. Волюнский.

Весенний сев — первый и серьезнейший экзамен для каждого работника сельского хозяйства в нынешнем году. Обеспечить успешное проведение весеннего сева в колхозах — значит заложить прочный фундамент высокого урожая.

пропала "Спасская" 1818/8

РАБОЧИЙ ПЛАН НА ВЕСЕННИЙ СЕВ

Бригады № 5 (бригадир Санышева Зинаида Ивановна) колхоза „Завет Ильича“ Р-Маклаковского сельсовета

В бригаде 45 человек трудоспособных. За бригадой закреплено на площадь 111 га, в т. ч.: рожь—37,1 га, озим. пшеница 5 га, яров. пшеница—33 га, овес—20 га, вика—2,5 га, ячмень—5 га, картофель—6 га, просо 5 га.

Подготовлено з/бп—43 га. В бригаде 12 рабочих лошадей и 2 быка. За бригадой закреплено 13-рядная сеялка и 6 плугов (5 двухкорпусных и лущильник).

Все полевые работы проведем по следующему плану:

Вид работ	Кто выполняет работу	№ поля, участка	Объем работ	Выполняет работу		Сроки работы дней		Нормы выработки	Ежедневно работает					Дневное задание по бригаде	
				МТС га	Колхоз га	календарный	рабочий		людей	лошад. бик.	плугов	культиват.	борон		сеялок
1. Очистка полей от стеблей сорняков, остатков соломы, выравнивание канав	звенья	2-3 4-6 9	69 га	—	69	22/IV	1	—	45	—	—	—	—	—	69 га
2. Подноска зерна для яровизации	—	—	37,5 ц	—	37,5	21/IV	1	25 ц.	2	—	—	—	—	—	37,5 ц
3. Яровизация овса, ячменя	Колыпа Т. И. Переписнова М. Развозова Т. И.	—	37,5 ц.	—	37,5	21/IV-30/IV	10	4 ц.	6	—	—	—	—	—	37,5 ц
4. Ручная копка (поле, вышедшее из под люцерны)	звенья	9	23 га	—	23	24/IV-26/IV	3	0,07 га	100	—	—	—	—	—	7,5 га
5. Подвозка навоза	—	9	23 га	—	23	23/IV-27/IV	5	25 воз.	2	4	—	—	—	—	100 в.
6. Подкорка озимых (золот)	—	3-6	42 га	—	42	23/IV-24/IV	2	5 ц.	21	1	—	—	—	—	21 га
7. Посев вика с заделкой под плуг	Развозов Н. И.	2	2,5 га	—	2,5	24/IV	1	2,5 га	2	2	—	—	—	—	2,5 га
8. Весновспашка (люцерны)	Курапов А. И. Зайцев В. А. Шабашов В. Н.	9	23 га	—	23	25/IV-27/IV	3	1,5 га	4	8	4	—	—	—	8 га
9. Разбивка и заделка навоза в борозды	звенья	2-9	23 га	—	23	24/IV-27/IV	4	50 воз.	11	—	—	—	—	—	8 га
10. Термич. протравливан.	Мокрушина Курапов А. И.	—	50 ц.	—	50	27/IV-28/IV	2	4	8	—	—	—	—	—	25 ц.
11. Перепашка зяби	Зайцев В. А. Шабашов В. Н. Развозов А.	4-9	22,4 га	—	22,4	23/IV-30/IV	3	1,5 га	4	8	4	—	—	—	7,5 ц.
12. Культивация зяби	—	2	21,6	—	21,6	28/IV-1/V	4	5	1	2	—	—	—	—	5
13. Боронование за пахотой	Казаков А. Ф. Развозов В. С.	4-9	45 га	—	45	26/IV-30/IV	5	9 га	2	3	—	—	—	—	9 га
14. Перекрестный сев ранних яровых	Колышников В. Санышев Л.	2-4-9	58 га	—	58	1/V-3/IV	3	19	4	4	—	—	—	—	119 га
15. Подвозка семян	звенья	—	87 ц.	—	87	1/IV-3/IV	3	—	1	1	—	—	—	—	29 ц.
16. Боронование озимых	Казаков А. Ф. Развозов А. С. Развозов В. Н.	3-6	42 га	—	42	1/IV	1	5 га	3	6	—	—	—	—	42 га
17. Боронование трав	те же	1-5	32 га	—	32	2/IV	1	5 га	3	5	—	—	—	—	32 га
18. Перепашка под поздние с боронованием	Курапов Зайцев Шабашов и др.	5-2	11	—	11	3/IV	1	2,5 га	5	10	—	—	—	—	11 га
19. Посадка картофеля с подвозкой	звенья	5	6 га	—	6	8/IV-9/IV	2	0,15	23	2	—	—	—	—	3 га
20. Боронование картофеля	Казаков А. Ф.	5	6 га	—	6	9/IV-10/IV	2	2,5 га	1	2	—	—	—	—	3 га
21. Посев проса	Санышев	2	5 га	—	5	9/IV	1	2,5 га	2	2	—	—	—	—	5 га
22. Боронование проса	Казаков А. Ф.	2	5	—	5	18/IV	1	2,5 га	1	1	—	—	—	—	5 га

ПРИМЕЧАНИЯ: На ручную копку дополнительно мобилизуем из других бригад. На подвозку навоза использовать быков из огородной бригады. Вика высевается по буграм (яровизированная). Сев рассчитан на две смены, к сеялкам прикреплены 4 лошади.

Бригада сев ранних яровых культур заканчивает в 9 дней, соревнуясь с шестой бригадой; вызываем последнюю на окончание сева в эти же сроки на высоко-агротехническом уровне. Моя бригада берет на себя обязательство: снять урожай в среднем по зерновым 18 цент с га, для достижения чего применяем глубокую вспашку, весеннее удобрений, яровизацию, термическое протравливание, перекрестный сев и боронование

проса после посева. Отдельные члены бригады на основных работах взяли на себя обязательство по перевыполнению норм. Кроме того вызываем на социальное соревнование по этим показателям 5 бригаду колхоза имени Чапаева и 5 бригаду колхоза «Заря коммунизма».

Бригадир—**З. И. Санышева.**
Агротехник колхоза **М. И. Захарова.**

ПЛАН

Проведения первомайских торжеств по району в 1944 году

Празднование дня Международной пролетарской солидарности 1-го мая провести как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи фронту, под углом мобилизации масс колхозников на выполнение боевой задачи—в нынешнюю весенне-посевную кампанию посеять больше, чем в прошлом году, провести ее в самые сжатые сроки и с соблюдением всех агротехнических правил, указанных в решении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о проведении весеннего сева и повышении урожайности в 1944 году.

На предприятиях, в учреждениях, при сельсоветах первомайские комиссии проводят первомайские торжества в соответствии с намеченными им мероприятиями.

Общее руководство и соблюдение порядка во время торжественных заседаний возлагается в сельской местности на председателей сельсоветов, колхозов, секретарей первичных парторганизаций и участковых уполномоченных РО НКВД обслуживаемого участка.

В районном центре

1. 30 апреля в доме культуры провести торжественное заседание Исполкома Райсовета совместно с партийными, советскими, комсомольскими, профсоюзными и другими общественными организациями с докладом: «О международной празднике 1 мая и великой отечественной войне советского народа».

Поддержание порядка во время торжественного заседания возлагается на зам. нач. РО НКВД по милиции тов. Шашкина.

После заседания провести кипосеянс.

2. 1-го мая по учреждениям, организациям и предприятиям провести митинги, посвященные обсуждению первомайского приказа товарища Сталина. (Ответственные секретари первичных парторганизаций, руководители учреждений и предприятий).

3. 1-го и 2-го мая по учреждениям, организациям и предприятиям провести вечера самодеятельности.

Первомайская комиссия.

Труд оценен

Недавно директор совхоза «Возрождение» т. Володькин объявил приказ по совхозу, где отмечены лучшие стахановцы, ударники всех работ совхоза в 1943 году и премировал 51 человека, в том числе трактористов тов. Моклученко, Марьяна Анастасия, Марьяна Александра по 200 руб., тов. Горинкову-бригадир животноводства—200 руб. и других товарищей. Общая сумма премии выдана 5000 руб.

Коллектив совхоза полон готовности при любых трудностях выполнить в 1944 году поставленные задачи перед совхозом. Симоприв.

Ответственный редактор **И. Д. ШПАГИН.**

Молоко для фронта

Лучшие и поредовые колхозники района досрочно выполняют план молокопоставок и отчисляют молоко в фонд здоровья бойцов Красной Армии из своих личных запасов. Колхозники колхоза им. Ленина Леванюшкин М. П., Шошин А. П., Дудина З. Ф. отчислили из своих личных запасов в фонд здоровья бойцов Красной Армии по 40 литров каждый. Некоторые колхозники, выполнив досрочно план молокопоставок, сдали и сдают молоко в фонд здоровья бойцов Красной Армии.

В. Зинин, директор маслопрома Спасского района.

Яровизация овса и ячменя

Яровизация как агроприем, значительно увеличивающий урожай зерновых культур, завоевал прочное место в районе. Ряд передовых колхозов «Заря коммунизма», «Завет Ильича», «Активист», «Непобедимый» и т. д. Уже заложили в яровизацию овес. Этот почин колхозов надо немедленно подхватить всем колхозам.

Как правильно провести яровизацию? Семена, взятые для яровизации, должны быть хорошо очищены и обладать высокой всхожестью. Влажность их не должна превышать 17 проц, при чем из каждый лишний процент влажности свыше 13 проц.—убавить по 1 литру воды.

Расчет воды таков: на каждые 100 килограммов овса и ячменя берут 3-5 литров воды. Увлажняют семена в 3 приема в течение 24 часов с промежутками в 8 часов. И после каждого смачивания через 2 часа их перелопачивают. При втором увлажнении добавляется формалин из расчета на 10 литров воды 35 грамм формалина, после чего ворох покрывается брезентом на 2 часа.

После этого ворох раскрывается и хорошо перелопачивается. Через 6 часов после второго смачивания приступают к третьему. После последнего увлажнения в ворох вставляется термометр и температуру

доводят до 10-12 градусов Цельсия. При этой температуре овес и ячмень выдерживаются 15-20 часов, после чего ее необходимо снизить до 2-5 градусов тепла (хорошим перелопачиванием зерна и проветриванием помещения). При такой температуре семена овса и ячменя выдерживаются в течение 10-14 дней с систематическим перелопачиванием.

Основные требования при проведении яровизации это 1) строго соблюдать норму требующейся воды, 2) соблюдать точно температурные условия яровизации.

К. Юферева, гл. агроном райзо.

Тип. газ. «З. Б.» МЦ—05265